



## 公益

天天公益

公益每一天，爱心暖人间

中国福利彩票

中国人的慈善事业



温暖 1322 号

●温暖诉求

人生饱经苦难,没有压垮张艺妹,但9岁幼子莫伟浩在去年夏天被确诊患有髓母细胞瘤,面临生命危险,却令她几近崩溃。身边不少人告诉张艺妹,这是一种可能令人人财两空的疾病,坚持下去未必有结果,但是作为母亲,张艺妹无法做到放弃孩子。“我不会放弃救他。”张艺妹说出这话,很无奈,也很坚强。

# “我不会放弃救儿子”

9岁男童确诊患上髓母细胞瘤,坚强母亲不言放弃

## 无钱维系孩子治疗,她拖儿带女乞讨

在广州的京溪大道上,张艺妹拖儿带女停在路边,拿出一块写有儿子莫伟浩病情的牌子,卡在伟浩坐的轮椅上。一旁的大女儿自告奋勇要推弟弟,张艺妹没有拒绝,只是默默拿出一副口罩,亲手帮女儿戴好。“做出这个决定,我很纠结,但是,我们真到了走投无路的地步。”张艺妹说,为了给9岁幼子伟浩治病,她已经花费超过20万元,再也借不到钱,只好推着重病的儿子外出乞讨。

母子三人尴尬地穿梭在人流中,张艺妹盯着自己的脚尖,不敢抬头。走累了,三个人停在路边。一个女孩注意他们,停下脚步很认真地看那块牌子。“这个肯定是真的!”女孩边说边掏出几元钱放在轮椅台面上,摸摸伟浩的脸,让他“加油”。张艺妹僵硬的脸忽然释然,眼睛里含着泪。“有人觉得我是骗子,但也有好心人给伟浩捐钱。”她声音哽咽。

不知走了多少路,女儿一脸倦容,远处晚霞如火。“第一天乞讨收获400多元。这是来自陌生城市的陌生人,给我们的信任和爱,我特别感恩。”清点完一堆纸币,张艺妹露出笑容。

## 她一直历经磨难,带着儿女艰难度日

25岁那年,怀有身孕的张艺妹与男朋友赌气吵架,竟回到肇庆怀集农村,与另一名相交不深的男子结婚。

张艺妹用“乱七八糟”来形容婚后的生——贫寒的家境、难处的婆媳关系,还有娘家人的不理解……为了孩子,张艺妹默默承受。生下大女儿之后,2010年6月,张艺妹又有了儿子伟浩。“因为早产,伟浩出生时只有两斤三两,伴随着一系列问题,活下来真是困难重重。”张艺妹回忆说,小伟浩靠着顽强的生命力扛了两个月,才被送进医院治疗,连住了两次院才稳定了生命体征。

两个孩子需要照顾,张艺妹一直不能外出打工,直到伟浩6岁,才将姐弟俩托付给老人,自己去外地打工挣钱。张艺妹告诉新快报记者,半年后她回老家,发现伟浩出了问题。“生殖器发炎肿胀,又带他到处治病,一年多才慢慢好转。”张艺妹说,此后她再也不敢出去打工,只能



■莫伟浩与姐姐在一起。

留在农村种地、去果园帮忙,守着两个孩子以粗茶淡饭度日。

## 孩子突患恶性肿瘤,急需做手术治疗

原想着生活可以这样平淡如水地过去,没想到命运又和张艺妹开了一个残酷的玩笑。

2018年6月,细心的张艺妹发现伟浩走路时歪歪扭扭,稍微重一点的东西也好像拿不稳。到了8月,伟浩的症状更加明显,走路东倒西歪,像喝醉酒一样,还经常喊头痛,伴随着呕吐、发烧。“我一开始以为是感冒,带他去隔壁镇上的小诊所去看,但是看了半个月都没有好转。”张艺妹说,当时她很着急,又带儿子去怀集县人民医院检查,结果被医生告知,伟浩患上了一种恶性脑肿瘤,建议她带孩子来广州复查。

2018年9月9日,张艺妹母子赶到广州珠江医院,当时伟浩已出现了昏迷的情况。“医生确诊是髓母细胞瘤,要做手术,还要做放疗和化疗,让我们赶紧去筹钱。”张艺妹说,她好不容易借了几万元,加上医保报销的部分,才勉强帮伟浩做了肿瘤切除手术。

但手术切除只是一个开始,后面还有放疗和化疗在等着他们。

## 孩子病情发生变化,治疗费缺口巨大

“手术之后,我带孩子去三九脑科

医院做了放疗,56天之后出院,医生让孩子休息一个月后再做化疗。”张艺妹说,伟浩身体底子差,放疗期间一直低烧反复,还经常呕吐,医生说这种情况不能做化疗,于是张艺妹带着孩子又回到珠江医院,做了一些治疗和处理之后孩子才有所好转。伟浩身体情况允许之后,接着在珠江医院进行化疗,不料到第五个疗程时,伟浩的肿瘤复发了。

一天前还跟姐姐斗嘴嬉闹的伟浩,仿佛一夜之间就不会说话了,也无法走路。“医生说,复发的肿瘤刚好在脑干的位置,影响了他的语言和行走功能。”张艺妹说,医生告诉他们,最好的治疗方案就是先化疗把肿瘤缩小,再视情况进行骨髓移植手术。

从伟浩到广州治病以来,总的医疗花费已经超过30万元,除去报销的部分,张艺妹自费部分超过18万元,这还不包括在外面药房购买的各种无法报销的药物。“网上筹款两次,筹到6万元左右,其余都是我们借来的钱。”张艺妹说,自从孩子化疗开始,丈夫就回了老家,每个月给她1000元,而她独自在广州强撑着给儿子治病。接下来孩子要进行骨髓移植,她真的借不到这么多钱了,唯有沿街乞讨。只要有一线能救治儿子的希望,她都不想放弃。

## ▶ 公益指引

- 公益账户: 广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号: 44032601040006253
- 开户银行:

中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖1322号莫伟浩”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必把银行的转账回执传真至新快报(传真:020-85180284),逐日登报明细以传真为准,分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益  
恤孤助学促进会公众号



广东省福利彩票发行中心公众号



广东福利彩票  
公益天地

扶老 助残 救孤 济困

■本版统筹:新快报记者 潘芝珍 ■本版采写:新快报记者 严蓉 ■本版摄影:新快报记者 王飞

# 华美食品集团获颁五星品牌认证证书



近日,笔者获悉,华美食品集团(以下简称华美)荣获五星品牌认证证书,再次证明华美既往的品牌发展实力。根据品牌认证机构广州市中标品牌研究院的认证,对华美品牌能力、品质、价值、声誉、影响力和企业文化等要素进行评审,各项指标均达标,评价总分为956分,获得五星品牌认证。

通过实施品牌战略举措,华美持续推动品牌升级。

自成立以来,华美强化自主品牌建设,引导企业发展自主品牌。通过明星的知名度,拉动华美品牌知名度。同时,华美结合系列广告宣传、展会、营销推广活动、公益活动等,让更多消费者了解华美,提升华美品牌知名度。

据了解,今年中秋,华美食品集团隆重推出了华美、金丽沙、迎凤系列创新产品多达50多个。除了经典广式月饼代表——华美双黄纯白莲蓉月饼,今年将重推苏式月饼、鲜果月

饼、冰皮月饼等新口味月饼。莲蓉将全部启用100%莲子生产,新鲜现打的绿色无污染咸蛋黄,颗粒更大更饱满。全自动化月饼生产线将启用,无人月饼制造车间横空出世,从而打造出品质更高、更健康的华美月饼。

华美品牌负责人介绍,今年中秋,华美将继续为消费者打造别致的中秋文化活动。主题活动“华美中秋,团圆有声”计划于8月31日至9月13日在武汉、广州、深圳、长沙和东莞五大城市举行,活动现场巨型月光树装置将成为今年中秋热门打卡地。

特别报道